

**М ИНФОРМ
БЮРО**

**МЕТРО ШАГНЕТ
В ОБЛАСТЬ**

На участке новой Строгинско-Митинской линии метрополитена осталось пройти последние 700 метров тоннеля. Одновременно с проходческими работами ведется строительство мостовых переходов «Строгино», «Славянский бульвар» и «Кунцевская-2». Станция «Строгино» откроется в декабре 2007 года. Об этом в среду, 8 августа, сообщил начальник метрополитена Дмитрий Гаев.

По его словам, в 2009 году Строгинско-Митинская линия продолжится в район Митино, где будут построены еще 3 станции – «Волоколамская» (в 2009 году), «Митино» и «Рождественно» (в 2011 году). А затем метро выйдет за пределы МКАД, и уже на территории области будет открыта станция «Мякининская».

Первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Бирюков проинформировал, что примерно через 4 года будет открыта еще одна новая станция метрополитена – «Троицк-Лыково». И как только правительство города Москвы примет решение о застройке района Троицк-Лыково, она откроется для пассажиров.

СРЕДА, 8.08

**СПРАВКИ ЗАМЕНИТ
ОДИН ДОКУМЕНТ**

Единый жилищный документ (ЕЖД), используемый при решении жилищных вопросов, теперь заменяет сразу несколько справок о жилье. Об этом в четверг, 9 августа, сообщили в городской администрации.

ЕЖД действует с 1 октября 2005 года. Доселе он заменял три документа: выписку из домовой книги, справку о проверке жилищных условий, копию финансового лицевого счета на жилую площадь. Теперь же заменяет еще несколько «бумаг»: копию карточки учета для собственника жилого помещения и ряд справок – о регистрации по адресу, о составе семьи, об одиноко умерших, о совместном проживании с умершим, об изменении адреса, об иждивении. Кроме того, ЕЖД можно представить вместо справки об отсутствии задолженности по оплате жилья, коммунальных и прочих услуг или справки «домовостройка».

ЕЖД выдается едиными информационно-расчетными центрами (ЕИРЦ) бесплатно в день обращения. Вместе с тем каждая из этих справок может быть выдана и отдельно – в случаях, оговоренных федеральными законами и иными нормативно-правовыми актами.

ЧЕТВЕРГ, 9.08

**МЭРИЯ СО
СТРОЙКАМИ
РАЗБЕРЕТСЯ**

Благодаря бдительности москвичей власти узнали немало интересного о том, что происходит в городском строительстве. Например, полтора десятка объектов, о которых сообщали москвичи, оказались самым настоящим самостроем. Об этом в пятницу, 10 августа, заявил и.о. мэра Москвы В.Ресин.

Он напомнил, что по телефону «горячей линии» 699-4147 москвичи и дальше могут сообщать о любой стройке, вызывающей сомнения. Все звонки по стройкам будут проверены специальной комиссией мэрии во главе с главным архитектором столицы.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 10.08

«МОСКОВСКИЙ ДВОРИК-2007»: ИТОГИ СМОТРА

Окончание. Начало на стр. 1

Комплексный подход к благоустройству вне зависимости от ведомственной принадлежности территорий продемонстрировали такие столичные районы, как Тверской (ЦАО), Коптево (САО), Бабушкинский (СВАО), Сокольники (САО), Лесной (ЮВАО), Зябликово (ЮАО), Южное Бутово (ЮЗАО), Дорогомилово (ЗАО), Митино (СЗАО), Матушкино-Савелки (ЗелАО).

В номинации «Лучший двор, благоустроенный с активным участием жителей» соперничали 708 территорий. Городская комиссия отметила, что жителями созданы оригинальные композиции ландшафтного дизайна, широко использовались элементы художественного оформления.

Нынешний год объявлен в столице Годом ребенка, и в ходе конкурса город получил прекрасные образцы благоустройства на территориях детских учреждений. Практически на всех конкурсных объектах в дополнение к имеющимся появились новые детские спортивно-игровые комплексы.

Рабочая группа конкурсной комиссии особо отметила высокий уровень подготовки ряда объектов. В их числе Бабушкинский район (СВАО), где в последнее время благоустроен сквер на ул. Искры. Совсем недавно жители района смогли оценить оригинально оформленный

сквер «Знаки Зодиака». Приведена в полный порядок центральная улица района, где восстановлен сквер имени героя-полярника М.С. Бабушкина. В районе созданы все условия для реализации программы «Выходи во двор, поиграем», приведены в порядок автопарковки, проведены значительные работы по асфальтировке дорожно-тропиночной сети, обустройству газонов и цветочному оформлению.

В ЦАО в районе Хамовники, по адресу Малый Левшинский переулок, 14/9, успешно реализован проект благоустройства ретродвора в стиле 60-70-х годов прошлого столетия.

Общий уровень и качество работ по благоустройству настолько выросли, - сказал Харис Ножинов, - что с каждым годом все сложнее определять победителей. Во многих дворах побывал лично и честно скажу: мне трудно было назвать лучших. На будущее надо подумать о введении дополнительных критериев оценки конкурсных объектов. Хотя в конечном счете не столь важно, кто занял первое, второе или третье место. Главное состоит в том, чтобы привлечь к этой работе как можно больше организаций и благоустроить как можно больше городских территорий.

О результатах, представленных рабочей группой, сообщил членом конкурсной комиссии первый заместитель начальника ОАТИ Дмитрий Семенов. Он отметил,

что разница в баллах во многих случаях была столь незначительна, что пришлось пойти по уже традиционному пути - присудить несколько первых, вторых и третьих мест. Кроме того, с учетом объявленного в столице Года ребенка рабочая группа не скупилась на призовые места в номинации, где определялись самые благоустроенные территории школ и детских садов. Никто не остался без награды: здесь присуждено четыре первых, четыре вторых и два третьих места.

Каков же общий «урожай» призовых мест у административных округов? В лидерах - СВАО, завоевавший девять призовых мест, в том числе пять первых, три вторых и одно третье. По восемь призовых мест получили ЗАО, ЮВАО и ЮАО, по семь - ЮЗАО и ЗАО, по пять - ЦАО, СЗАО и ЗелАО. Четыре призовых места досталось САО.

После утверждения итогов «Московского двора-2007» Харис Ножинов рассказал о ходе подготовки городского финального объекта конкурса - Тушинской городской детской больницы. Силами префектур административных округов и городских организаций на благотворительной основе здесь уже выполнены крупномасштабные работы. Благоустройство территории больницы должно быть завершено к 15 августа. Харис Ножинов поблагодарил всех, кто участвует в этой работе, и попросил не снижать темпов.

Петр ПОЛЫНОВ

В этом году в конкурсе «Московский дворик» впервые оценивалось благоустройство территорий предприятий, вузов и колледжей, а также спортивных объектов. Кроме того, был проведен смотр территорий у зданий, где располагаются органы исполнительной власти - префектуры округов и управы районов. И вот что увидела рабочая группа городской конкурсной комиссии на этих объектах в ЦАО.

РОЗЫ У РЕЛЬСОВ

СПОРТ В ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ

Первая остановка - на Верхней Сыромятинской, 2. Здесь на сравнительно небольшом пространстве удалось создать целый каскад спортивных площадок разного назначения.

В свое время, - комментирует заместитель главы управы Таганского района Александр Родионов, - здесь находился ведомственный детский сад. Здание продали коммерческому структурам, а территорию бросили. Используя эту площадь, мы и смогли оборудовать многофункциональный спортивный комплекс. Два года на это ушло, работы выполняли поэтапно. Постепенно оборудовали места для занятий теннисом и тяжелой атлетикой, мини-футболом, волейболом и баскетболом.

Потянулась сюда и молодежь, и люди взрослые, открылись секции по видам спорта. Для спортсменов есть и теплая раздевалка, и помещение для хранения инвентаря, и туалеты. В этом году на площадке уже проводились районные соревнования под девизом «Выходи во двор, поиграем».

Теперь даже трудно представить, что территория еще недавно считалась проблемной: рядом Курский вокзал, поэтому здесь хватало бродячей публики. Но милиция помогла порядок навести.

Очень активно участвуют в этом проекте жители, - подчеркивает Александр Юрьевич. - И сейчас этот спортивный комплекс очень востребован, он стал по-настоящему популярным.

МОСКВА - БАВАРИЯ

Далее наш путь пролегал в Замоскворечье, на улицу Новокузнецкую. Здесь располагается Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, который представлял ЦАО в номинации «Самая благоустроенная территория вуза, колледжа».

Конечно, территорию здесь благоустроили с таким расчетом, чтобы максимально сохранить облик храма XVII века. Двор вымощен старой брусчаткой, ограда - кованая, с каменными столбами - тоже восстановлена в историческом виде. Во дворе много тенистых уголков, цветут здесь маки и шиповник, кашпо с цветами встречаются уже у ворот.

Как пояснила референт отца-ректора Ирина Щелкачева, студенты университета принимают участие и в озеленении территории, и в поддержании здесь порядка.

В духовных школах, - говорит Ирина Щелкачева, - есть понятие послушания. То есть студенты должны работать на благо университета. Естественно, они трудятся и на благоустройстве.

Представители городской комиссии побывали на двух объектах, которые не участвовали в конкурсе. Тем не менее и здесь было на что посмотреть.

Детский парк «Пресненский», носивший с 30-х годов имя Павла Морозова, располагается сразу за Белым домом. Здесь в этом году проводился окружной фестиваль цветников: каждая управа района получила участок, где озеленители и цветоводы проявили свои таланты. Фестивалю предшествовала большая подготовительная работа: заменили асфальт и бордюрный камень, заново провели наружное освещение, привели в порядок три гектара газонов. Фонари, лавочки, урны изготовлены по специальному заказу в едином ретро-стиле. Вокруг обилие разнообразных скульптур - от черепах и слонов до лебедей.

Особенно впечатляет шахматный городок на участке, доставшемся району Арбат. Доска огромная - каждая клетка раз-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

мером метр на метр, вокруг внушительных размеров ладьи, слоны и кони. Даже цветочное оформление на прилегающих газонах выдержано в шахматном стиле.

Тверской район порадовал посетителей парка деревенским уголком. Основой для цветочных композиций здесь стали мельница и плетень, телега и горбатый мостик.

Следующая остановка - управа Пресненского района. Территория, прилегающая к управе, стала победителем окружного смотра. Конечно, сейчас никого не удивит новым асфальтом или нарядной клумбой. Но здесь есть своя изюминка - скульптурная композиция с танцующими



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

детьми. Мальчик - в тирольской одежде, девочка - в русском сарафане. Оказывается, это подарок провинциального баварского городка Денкендорфа, с которым район поддерживает дружеские контакты уже четверть века. Вторая такая скульптурная группа находится в Германии. Стоит отметить, что при благоустройстве здесь бережно обошлись с деревьями - яблонями, липами, кленами и елями.

ФОНТАН ПОД ЯБЛОНИЙ

В номинации «Самая благоустроенная территория предприятия» ЦАО представлял ЗАО «Экспериментальная реалбаза хлебобулочных изделий им. М.В. Дубова». Предприятие, основанное более века назад купцом Рябушинским, никогда не меняло своего назначения - принимать и отгружать потребителям зерно. Здесь два элеватора, один из которых сработан из сибирской лиственницы еще в позапрошлом веке. Рядом Павелецкий вокзал, и к элеваторам тянутся рельсовые пути, по которым подгоняют вагоны.

В год мы получаем до 50 тысяч тонн зерна, - говорит генеральный директор предприятия Анатолий Рудыка, - это примерно 850 вагонов. Отсюда в торговую сеть столицы поставляются уже расфасованные мука и крупы.

Несмотря на достаточно большой объем работ по разгрузке и переработке зерна, порядок на территории идеальный: пылинки, кажется, нет. Но больше удивляет другое: в непосредственном соседстве с рельсами вполне комфортно себя чувствуют розовые кусты на идеально ровном газоне. Везде вазоны с цветами, туями и другой декоративной зеленью. Один уголок двора превращен в сад: ветви яблоньгибаются под тяжестью плодов, плещет фонтан, окруженный экзотическим кустарником. Металлический забор почти сплошь укрыт диким виноградом.

Честно скажу, - поясняет Анатолий Рудыка, - что за день или два все это сделать нельзя, благоустроили территорию постепенно. Поменяли асфальт, поставили новые плафоны наружного освещения. Что получилось - видите сами. Коллектив, конечно, в стороне не остается: люди у нас подобрались трудолюбивые, и все - патриоты своего предприятия.

Петр ПОЛЫНОВ

**КАК ОТДЕЛИТЬ
ТРУБЫ
ОТ ДОРОГ**

Без пробок на столичных улицах не обходится ни дня. Причем немалая их часть возникает «благодаря» работам по ремонту подземных коммуникаций, когда улицу частично или целиком перекрывают, роют траншеи... Такие работы могут длиться неделями, и все это время водители вынуждены искать пути объезда или толкаться в бесконечных заторах. На днях в Москве состоялась пресс-конференция, участники которой рассказали о способе избежать подобных ситуаций.

Лет пять назад в столице впервые стали использовать технологию бесшланговой замены поврежденных коммуникаций, разработанные российскими, немецкими и американскими специалистами. Эти технологии практически исключают повреждение дорожного покрытия и не требуют перекрытия транспортных магистралей. О процессе работы рассказывает заместитель генерального директора Мосводоканала Константин Хренов:

На расстоянии нескольких десятков метров друг от друга вырываются два небольших котлована, и с помощью горизонтально направленного бурения между ними создается канал. Прямо во время бурения стенки канала укрепляются, потом в него вводится труба. Технология отличается точностью: ошибка направления составляет 3 сантиметра на 100 метров. По статистике, аварий на трубопроводах, проложенных таким образом, не было.

В данный момент именно по этой технологии перекладывается канализация на Ленинградском проспекте. Ранее с ее помощью был заменен участок трубопровода в районе Андреевского пешеходного моста, переложены коммуникации на Садовом кольце.

Наш город - один из мировых лидеров по протяженности инженерных коммуникаций. Трубы столичного водопровода, если их выложить в одну линию, протянутся от Москвы до Владивостока, а канализации - до Читы. Все это трубопроводы различного диаметра, различного срока укладки. Каждый регулярно осматривается работниками Мосводоканала с помощью специальной техники. По результатам этих осмотров в год Мосводоканал восстанавливает 150-200 километров труб. И когда встает вопрос о проведении новых ремонтных работ, то первым делом рассматривается именно бесшланговый способ.

Увеличение объемов работ с использованием бесшланговой технологии включено в программу развития водопровода и канализации Москвы до 2020 года, разработанной столичным правительством. В скором времени открытым методом будет осуществляться не более десяти процентов работ по ремонту и перекладке коммуникаций и город почти целиком перейдет на бесшланговые технологии. А москвичи чаще всего даже не будут знать, что под их ногами кипит работа.

Лидия ГРОМЕКА